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Aanleiding
De fracties van D66 en 50PLUS in de Eerste Kamer hebben Kamervragen gesteld

aan u naar aanleiding van de nadere analyse van de gevolgen van het afschaffen

van de fiscale faciliteiten voor groen beleggen. De leden van de fracties van

GroenLinks-PvdA, PvdD, ChristenUnie en Volt sluiten zich aan bij de vragen van de

D66-fractie. Bijgaand treft u de conceptantwoorden daarop aan. De antwoorden

gaat u mede namens de demissionair minister van Infrastructuur en Waterstaat en

de demissionair minister van Klimaat en Groene Groei verzenden naar de Eerste

Kamer,

Beslispunten
e Gaat u akkoord met bijgevoegde conceptantwoorden? Zo ja, dan vragen

wij u de aanbiedingsbrief mede namens de demissionair minister van

Infrastructuur en Waterstaat en de demissionair minister van Klimaat en

Groene Groei te ondertekenen.

e Gaat u akkoord voor het openbaarmaken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's? Omlijnde delen

worden voorafgaand aan de openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
e Afgelopen najaar heeft u tijdens de behandeling van het Belastingplan

2025 aan uw Kamer toegezegd om een nadere analyse te doen naar de

effecten van het afschaffen van de fiscale faciliteiten voor groen sparen en

groen beleggen en daarmee ook de afschaffing van de Regeling

groenprojecten per 1 januari 2027. Deze afschaffing vloeit voort uit het in

de Tweede Kamer aangenomen amendement van de leden Van Eijk en

Vermeer!

e Deze analyse heeft u op 3 april jl. naar de Eerste Kamer verzonden?

e De vragen zijn van de leden van de fracties van D66 en 50PLUS. De leden

van de fracties van GroenLinks-PvdA, PvdD, ChristenUnie en Volt sluiten

zich aan bij de vragen van de D66-fractie.

e Deze vragen gaan onder andere over de gevolgen van de afschaffing van

de fiscale faciliteiten voor groen beleggen voor de klimaatdoelstellingen,
het risico dat burgers en financiële instellingen het vertrouwen in

duurzaam fiscaal beleid verliezen en of het kabinet bereid is om, in het
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licht van deze bevindingen, de afschaffing per 2027 te heroverwegen of op

zijn minst uit te stellen totdat er een volwaardig alternatief

instrumentarium beschikbaar is.

Toelichting
e Uit de nadere analyse blijken duidelijk de gevolgen die het afschaffen van

de Regeling groenprojecten heeft op zowel het milieu als groene

Nederlandse ondernemers in diverse sectoren, zoals duurzame landbouw,

mobiliteit, bouw en circulaire economie, groenfondsen en

maatschappelijke organisaties. Tevens is een effect op het verkrijgen van

een voordeligere financiering voor nieuwbouwwoningen zichtbaar.

« Samengevat zijn de verwachte gevolgen van het afschaffen van de

Regeling groenprojecten als volgt:
o 1. Het vermogen dat spaarders en beleggers in groenfondsen

inleggen wordt per direct veel lager en gaat per 1 januari 2027

naar € 0.

o 2. Hierdoor is vanuit deze regeling vrijwel geen groen geld meer

beschikbaar voor de financiering van nieuwe innovatieve,

risicovolle, groene projecten.
o 3. Dit kan betekenen dat veel van deze investeringen door

ondernemers, maar ook door maatschappelijke organisaties, op

basis van deze regeling niet worden gedaan of minder innovatief

en duurzaam worden uitgevoerd.

o 4. De Regeling groenprojecten kan niet meer bijdragen aan

relevante beleidsdoelen als stikstofreductie, energietransitie, de

circulaire economie en klimaatadaptatie in met name de landbouw,
industrie en bouw,

« Deze nadere analyse is een aanvulling op het eerdere onderzoek naar de

gevolgen van de versobering van de regeling dat in juli 2024 aan de

Tweede Kamer is verzonden.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

Met het verzenden van de Kamerbrief beantwoordt u mede namens de

demissionair minister van Infrastructuur en Waterstaat en de demissionair

minister van Klimaat en Groene Groei de gestelde vragen naar aanleiding van de

nadere analyse van de gevolgen van het afschaffen van de fiscale faciliteiten voor

groen beleggen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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